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СИСТЕМА ЕНЕРГОЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАНЦІЇ  

ГІДРОМЕТЕОРОЛОГІЧНИХ СПОСТЕРЕЖЕНЬ 

У роботі представлені результати теоретичних та експериментальних досліджень авторів у вивченні особливо-

стей створення системи енергозабезпечення станції, отриманих при виконанні НДР “THEOREMS-Dnipro. 

Transboundary HydrometEORological and Environmental Monitoring System of Dnipro river”, “Прикладна розробка органі-

заційно-економічного механізму забезпечення екологічної безпеки водних ресурсів шляхом автоматизованого монітори-

нгу”, “Мультиагентна система захисту об’єктів критичної інфраструктури на основі рою мультикоптерних дронів”. 

На сьогоднішній день велика кількість публікацій пов'язана з підвищенням точності засобів вимірювальної тех-

ніки станцій спостереження, вдосконаленню алгоритмів обробки та передачі інформації, а системам енергозабез-

печення приділяється недостатня увага. 

Проте точність і достовірність виміряної інформації, надійність роботи станції спостереження значною мі-

рою буде залежати від якості джерела живлення обладнання станції. У світлі останніх подій, пов’язаних із воєнною 

агресією Російської Федерації, станції гідрометеорологічних спостережень можуть бути доповнені системами ві-

деоспостереження та стати важливим елементом у системі забезпечення охорони певних територій. Ще більшої 

функціональності вони можуть набути, якщо будуть використовуватись як станції підзарядки дронів різних типів. 

Таке розширення функціоналу станцій не можливе без якісної системи енергозабезпечення. 

У статті представлено огляд основних структурних схем станцій гідрометеорологічних спостережень. Розг-

лянуто особливості використання кожної структурної схеми. Обґрунтовано необхідність впровадження системи 

моніторингу електричних та неелектричних параметрів блока живлення автономної та комбінованої станції спос-

тережень. Наведено розрахунок зміни енергії акумуляторної батареї, на основі якого можна вибрати номінальну 

ємність акумуляторної батареї, необхідну для надійної та безперебійної роботи станції. 

Ключові слова: система енергозабезпечення, блок живлення, акумуляторна батарея; стурктурна схема;  

моделювання. 

Рис.: 4. Бібл.: 38. 

Актуальність дослідження. Нині виникає дедалі більше завдань, які потребують 

постійного моніторингу певних параметрів. Зокрема це стосується моніторингу параме-

трів навколишнього середовища, контролю за станом водних об'єктів, радіаційного кон-

тролю, а також вирішення охоронних задач автоматизованого спостереження за певною 

територією. Розвиток сучасних технологій дає змогу використовувати на станціях моні-

торингу різноманітне вимірювальне обладнання, засоби відеоспостереження та зв'язку, 

інтелектуальні пристрої обробки та зберігання інформації. Ефективність роботи станції 

моніторингу значною мірою залежить від надійності системи енергозабезпечення стан-

ції. Тому вдосконалення підходів щодо проектування системи енергозабезпечення стан-

ції є актуальним завданням. 
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Постановка проблеми. Питанням автоматизованого моніторингу гідрологічних, 

метеорологічних та екологічних параметрів останнім часом приділяється дедалі більше 

уваги як з боку вітчизняних, так і закордонних учених [1-13]. Розвиток відновлювальних 

джерел енергії та напівпровідникових перетворювачів для її розподілу між споживачами 

в межах станції моніторингу дозволяє робити такі станції мобільними [2; 4; 6] або розмі-

щувати у важкодоступних місцях [3; 5; 8]. 

Проте відсутність обгрунтованих критеріїв вибору параметрів елементів системи 

енергозабезпечення, насамперед встановленої потужності відновлювальних джерел ене-

ргії та ємності акумуляторних батарей, вносить значну надлишковість у станції спосте-

режень, збільшуючи їхні габаритні розміри та вагу, що не завжди є допустимим. Обрання 

занижених значень потужності первинних перетворювачів енергії та ємності акумулято-

рних батарей призводить до відключення станції через дефіцит енергії в затяжні серії 

несприятливих погодніх умов. Тому розробка прозорих підходів щодо проєктування си-

стеми енергозабезпечення станцій гідрометеорологічних спостережень є У задачею. 

У цій роботі представлені результати теоретичних та експериментальних досліджень 

авторів у вивченні особливостей створення системи енергозабезпечення станції, отрима-

них при виконанні НДР “THEOREMS-Dnipro. Transboundary HydrometEORological and 

Environmental Monitoring System of Dnipro river”, “Прикладна розробка організаційно-

економічного механізму забезпечення екологічної безпеки водних ресурсів шляхом ав-

томатизованого моніторингу”, “Мультиагентна система захисту об'єктів критичної ін-

фраструктури на основі рою мультикоптерних дронів”. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. На сьогодні велика кількість публікацій 

пов'язана з підвищенням точності засобів вимірювальної техніки станцій спостереження 

[14-15], вдосконаленню алгоритмів обробки [16-17] та передачі інформації [18-20]. Проте 

системам енергозабезпечення приділяється недостатня увага. У [25] представлено обгру-

нтування вибору потужності фотоелектричних перетворювачів для станцій моніторингу. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Точність і достовірність 

виміряної інформації, надійність роботи станції спостереження в значній мірі буде зале-

жати від якості джерела живлення обладнання станції. У світлі останніх подій, пов'яза-

них із військовою агресією російської федерації, станції гідрометеорологічних спостере-

жень можуть бути доповнені системами відеоспостереження та стати важливим 

елементом в системі забезпечення охорони певних територій. Ще більшої функціональ-

ності вони можуть набути, якщо будуть використовуватись в якості станцій підзарядки 

дронів різних типів. Таке розширення функціоналу станцій не можливе без якісної сис-

теми енергозабезпечення, в тому числі модулю акумулювання енергії.  

Мета дослідження полягає у аналізі типових структурних схем станцій гідрометео-

рологічних спостережень, дослідженню режимів роботи обладнання станцій та їх впливу 

на систему енергозабезпечення.  

Виклад основного матеріалу. За типом електроживлення станції гідрометеорологі-

чних спостережень можна підрозділити на три категорії: 

Станції з мережевим живленням.  

Мережеве живлення зазвичай використовується для стаціонарних пристроїв, що 

споживають значну потужність. Такі станції рідко переносяться з місця на місце і повні-

стю залежать від стану електромережі (рис. 1). З іншого боку, подібні структури, зазви-

чай при нормальній ситуації, не мають обмежень з точки зору необхідної потужності, 

частота оновлення виміряних даних буде обмежуватись швидкодією датчиків, так само 

відсутні обмеження щодо кількості датчиків та їх взаємного віддаленого розміщення в 
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рамках однієї станції [21]. Дуже часто поряд з вимірювальним обладнанням на таких 

станціях розміщують додаткове обладнання, яке використовується для забезпечення до-

поміжних процесів. Суттєвим недоліком станцій з мережевим живленням є відмова у 

функціонуванні при знеструмленні внаслідок пошкоджень чи ненормальних режимів 

стаціонарної електричної мережі. Тому для найбільш відповідальних станцій під час про-

ектування системи електропостачання передбачають 2 незалежних джерела, що в пере-

важній більшості випадків забезпечує безперебійність енергозабезпечення станції. Од-

нак, як показує досвід останніх подій, навіть такий підхід не дозволяє гарантувати 

енергозабезпечення станції при масовому руйнуванні електроенергетичних обєктів та 

значному дефіцитові активної потужності в енергосистемі. 

 

Рис. 1. Структурна схема станції спостереження з мережевим живленням [22] 

Станція з автономним живленням.  

Станції з автономним живленням зазвичай живляться від акумуляторних батарей. Та-

кож автономними джерелами живлення можуть виступати так звані альтернативні відно-

влювальні джерела енергії: вітрогенератори, сонячні батареї, міні гідроелектростанції та 

багато інших джерел енергії. (рис. 2). У цій структурі функціонування обладнання станції 

не залежить від стану стаціонарної енергосистеми, зокрема її нестійкої роботи або обме-

ження потужності при сильних зовнішніх збуреннях природного, техногенного або війсь-

кового походження. З іншого боку, потужність системи енергозабезпечення станції повні-

стю залежить від природних факторів: швидкості вітру, інтенсивності сонячного 

випромінювання тощо та рівня заряду акумуляторної батареї. Отже, для забезпечення на-

дійної безперебійної роботи в подібних структурах необхідно обмежувати кількість вимі-

рювальних датчиків та/або зменшувати кількість вимірювань та/або використовувати за-

вищенні параметри первинних перетворювачів енергії та ємності акумуляторної батареї.  

Водночас використання структур з автономним живленням дозволяє виконувати 

такі станції мобільними – забезпечувати моніторинг визначених параметрів на певній 

території, вздовж визначеної траєкторії, що в певних ситуаціях дозволяє визначити реа-

льну швидкість зміни контрольованого параметру та, при виникненні загрози екологіч-

ної катастрофи, попередити можливі наслідки завчасно.  

Останнім часом дедалі більш популярним стало використання декількох різних ти-

пів відновлювальних джерел, наприклад сонячні панелі та вітрогенератор, разом для бі-

льшої енергонезалежності та зменшення залежності від затяжних періодів несприятли-

вих погодних умов: тривалі серії похмурих днів, що характерні пізній осені в Україні 

та/або безвітряні серії, коли декілька днів поспіль швидкість вітру не перевищує 5 м/с. 

Стаціонарна 
електромережа

Станція спостереження
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а                 б 

Рис. 2. Приклади реалізації станції спостереження з автономним живленням:  

а – стаціонарна [23], б – мобільна [24] 

Станції з комбінованим живленням.  

Комбіноване живлення є найбільш зручним у використанні. Воно передбачає мож-

ливість живлення як від батарей, так і від стаціонарної електричної мережі змінного 

струму (рис. 3). Для збільшення надійності та енергонезалежності станції з комбінова-

ним живленням можуть доповнюватись відновлювальними джерелами, які будуть відда-

вати енергію в енергосистему при нормальному режимі її роботи та забезпечувати енер-

гозабезпечення станції при аварійних режимах в енергосистемі. Крім того, за потреби, 

коли енергосистема має суттєві пошкодження, що ми наглядно спостерігаємо в теперіш-

ній час активної фази російської військової агресії, енергія з таких станцій може бути 

спрямована для забезпечення електроживлення критично важливих об'єктів поза межами 

станції спостереження [21]. 

Для розподілу енергії між споживачами станції використовується окремий блок жив-

лення. Розвиток компонентів силової електроніки дозволяє реалізувати його на основі на-

півпровідникових перетворювачів. Це дає змогу суттєво зменшити габаритні розміру та 

вагу блоку живлення, підвищити гнучкість управління та зменшити власне електроспожи-

вання блоку живлення на процес формування необхідних рівнів напруг та струмів [25]. 

Різноманіття вимірювального та допоміжного обладнання ставить перед блоком жи-

влення задачу забезпечення різних рівнів напруг для забезпечення стабільної роботи 

цього обладнання та отримання результатів спостережень відповідно до вимог як націо-

нальних, так і міжнародних нормативних документів [26-33]. 
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Рис. 3. Структурна схема станцій спостереження з комбінованим живленням 

При роботі станцій спостереження з автономним або комбінованим живленням до-

цільно передбачити можливість управління живленням окремих споживачів у межах ста-

нції, щоб змінювати частоту вимірювань в залежності від запасів енергії в акумуляторах 

[34]. Для цього блок живлення потрібно виконати багатоканальним, забезпечивши мож-

ливість управління кожним каналом окремо.  

Для того управління вихідними каналами в системі енергозабезпечення необхідно 

передбачити модуль управління та розгалуджену систему моніторингу як електричних 

параметрів (струмів, напруг, ємності, опору), так і неелектричних (температури, віднос-

ної вологості, інтенсивності світла тощо).  

Моніторинг струму в кожному електричному колі та напруги в контрольних точках 

дозволяють мати інформацію щодо реальних потужностей: споживання кожного каналу 

блоку живлення, генерації електроенергії від відновлювальних джерел; заряду-розряду 

акумуляторної батареї. Контроль поточного стану заряду акумуляторної батареї (її єм-

ність) може бути використано для динамічного управління режимом роботи станції, до-

зволить уникати режимів глибокого розряду та перезаряду, що своєю чергою продов-

жить строк служби акумуляторів. Контроль опору вхідних/вихідних каналів дозволить 

контролювати цілісність електричних кіль, якість місць з'єднань. Збільшення опору може 

бути сигналом для оперативного обслуговування блоку живлення: очищення контактів, 

перевірки надійності підключення окремих модулів, тощо, що дозволить уникнути сер-

йозним аваріям та тривалому виводу станції з роботи.  
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Надійність роботи електронного обладнання та акумуляторів значною мірою зале-

жить від робочої температури даних пристроїв. На температуру пристрою буде впливати 

як температура навколишнього середовища, так і додатковий нагрів внаслідок проті-

кання електричного струму. Для того щоб не допускати зниження надійності внаслідок 

перегріву в межах корпусу блока живлення, доцільно передбачити контроль темпера-

тури та виконавчі механізми, що сприятимуть охолодженню: вентилятори у випадку по-

вітряного охолодження та насоси при рідинному охолодженні. Також вентилятори у по-

єднанні з нагрівачами можуть використовуватись при підвищенні вологості всередині 

корпусу блока живлення. Підвищена вологість негативно впливає на провідники, підви-

щуючи ризик їх корозії, та зменшує діелектричну міцність ізоляції, підвищуючи ймовір-

ність електричного пробою.  

Окремої уваги потребує контроль температури акумуляторів [35]. Практично всі 

типи акумуляторів забезпечують найбільшу ефективність перетворення енергії в діапа-

зоні температур +10...+20 С як зниження температури нижче 0 С, так і підвищення 

вище +30 С негативно відображається на ємності акумулятора, знижуючи при цьому 

його ресурс. Тому питанню підтримання температури акумулятора у вищезазначених 

межах варто приділити значну увагу. Для зменшення впливу інших елементів блоку 

живлення акумулятори варто конструктивно розмістити в окремому блоці, забезпечи-

вши термоізоляцію. Для нагрівання/охолодження доцільним вбачається використання 

елементів Пельтьє.  

Для підключення/відключення споживачів станції спостереження модуль управ-

ління в залежності від поточного заряду акумуляторної батареї та даних системи моніто-

рингу параметрів блоку живлення направляє відповідні керуючі сигнали на вихідні кас-

кади напівпровідникового перетворювача. 

Структурна схема блоку живлення представлена на рис. 4. 

 

Рис. 4. Структурна схема системи живлення станції моніторингу  

з п’ятьма вихідними каналами 
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Для автономних та комбінованих станцій моніторингу надійність та ефективність 

роботи станції буде значною мірою визначатись надійною роботою акумуляторної бата-

реї та коректністю вибору її номінальних параметрів.  

Під час роботи станції акумуляторна батарея може перебувати в декількох станах: 

Стан 1: Батарея повністю заряджена. 

Батарея заряджена до максимуму, подальше накопичення енергії не відбувається. 

Сонячна енергія використовується для потреб станції на даний момент: для безперебій-

ного живлення всіх елементів станції, а також, за потреби, для нагріву акумуляторних 

батарей, або шафи управління. 

Стан 2: Акумуляторна батарея повністю розряджена. 

При повній розрядці батареї станція вимикається через низький заряд акумуляторів. 

Для подовження строку служби акумуляторів не рекомендується вимикати станцію при 

повністю розрядженій батареї, бажано залишити близько 10% заряду, враховуючи затя-

жні серії похмурих днів в осінньо-зимовий період, коли протягом 5-10 діб може бути 

відсутня підзарядка батареї. Режим вимкненої станції триває до моменту, коли напруга 

на виході фотоелектричного перетворювача стане достатньою для початку зарядки аку-

мулятора. У разі достатньої сонячної енергії станція моніторингу включається та почи-

нає працювати паралельно з процесом зарядження акумулятора (стан 3). 

Для уникнення частих перервань роботи станції через нестабільну сонячну інсоля-

цію, рекомендується підключати електричне навантаження станції після досягнення аку-

мулятором критично допустимого заряду (наприклад, 15 %). 

Контроль за розподілом енергії між зарядкою акумулятора та живленням станції 

здійснюється контролером блоку живлення за заздалегідь встановленим алгоритмом. 

Стан 3: Акумуляторна батарея частково розряджена. 

Залишковий заряд акумулятора достатній для довготривалої роботи станції. 

Станція працює в нормальному режимі, живлячись від акумулятора та фотоелектри-

чного перетворювача. 

Зарядка акумулятора може не відбуватися, якщо потужність від фотоелектричного 

перетворювача є меншою ніж сумарна потужність електричного навантаження станції. 

При розрахунку накопичення енергії в акумуляторних батареях необхідно також 

враховувати ККД процесу заряду акумуляторних батарей (типове значення для свин-

цево-кислотного акумулятора – ηзар = 0,75) та ККД самого зарядного пристрою (у су-

часних умовах він може бути досить високим, навіть ηЗП = 0,95 і вище при використанні, 

наприклад, квазірезонансних перетворювачів зі спеціальним режимом роботи, напри-

клад, як це описано в [36]. Рекомендується використовувати значення ККД у діапазоні 

від 0,8 до 0,9 для більшості сучасних традиційних імпульсних зарядних пристроїв).  

У [37] було показано, що перспективним бачиться застосування у складі автономних 

систем електроживлення літієвих АКБ, проте їх широке застосування стримується висо-

кою вартістю. У [38] було зазначено, що для отримання максимального терміну викори-

стання АКБ і відсутності його зниження критично важливо витримувати усі умови екс-

плуатації АКБ (температурний режим, глибина розряду/заряду, струм заряду, умови 

зберігання, транспортування, обслуговування). 

Для забезпечення живлення станції тільки від акумуляторів протягом заданої кіль-

кості діб необхідна ємність акумуляторної батареї розраховується за виразом [25]: 

24  
АБ

N P
Q

U

 
 ,       (1) 

де   QАБ – ємність акумуляторної батареї, А∙год;  
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Р – максимально потужність електроспоживання всіх елементів станції спостере-

ження, Вт; 

N – кількість днів безперервної роботи тільки від батареї. Як показує аналіз існуючих 

статистичних даних метеоспостережень, та досвід експлуатації автоматизованої станції 

Theorems Dnipro [34], кількість днів без підзарядки для півночі України в період листо-

пад-березень може сягати 10 діб. Тож, при виборі N доцільно спочатку проаналізувати 

дані метеоспостережень для району, у якому планується встановлення автономної стан-

ції спостережень. У випадку комбінованої структури системи енергозабезпечення стан-

ції перерва в електропостачанні від стаціонарної мережі внаслідок аварії, як правило, не 

перевищує 1-2 діб. Тому в цьому випадку ємність акумуляторної батареї можна обирати 

значно меншу;  

U – напруга акумуляторної батареї, В. 

Максимальна кількість енергії, яку може зберігати акумуляторна батарея, знахо-

диться за формулою: 

max
1000

АБU Q
W


= ,          (2) 

де Wmax – максимальна енергія акумулятора, кВт∙год.  

Для визначення добового залишку енергії в акумуляторі для кожного дня протягом 

року необхідно знайти різницю між енергією, виробленою сонячним фотоелектричним 

перетворювачем за добу, і споживанням енергії станцією за добу 

і

PV

i iW W W= − ,     (3) 

де   ΔWi – добовий баланс енергії за i-ту добу, кВт∙год;  
PV

iW
 – енергія, отримана від сонячної панелі в i-ту добу, кВт∙год;  

Wi – витрата енергії за i-ту добу, кВт∙год. 

Зміна енергії в акумуляторі виконується в залежності від знака й модуля добового 

балансу. 

Можливі такі варіанти: 

1) добовий баланс додатній – акумулятор заряджається. Необхідно додати до поточ-

ного значення рівня енергії в акумуляторі модуль добового балансу енергії з урахуван-

ням ефективності процесу заряду акумулятора.  

 З і зар ЗПW W  =    ,         (4) 

де    WЗ – енергія заряду за i-ту добу, кВт∙год;  

ΔWi – добовий баланс енергії за i-ту добу, кВт∙год;  

ηзар – ККД процесу заряду акумулятора; 

ηЗП – ККД зарядного пристрою. 

Якщо сума більше, ніж Wmax, то це говорить про те, що в цей день акумулятор буде 

повністю заряджений; 

2) добовий баланс дорівнює нулю – акумуляторна батарея перебуває в стані накопи-

чення енергії (відбувається тільки саморозряд струмами витоку акумуляторної батареї та 

її зовнішніх ланцюгів); 

3) добовий баланс від’ємний – акумуляторна батарея розряджається. Потрібно від 

поточного значення рівня енергії в модулі акумулятора відняти значення добового бала-

нсу енергії. Якщо в результаті отримуємо значення менше нуля, це означає, що акумуля-

тор у цей день буде повністю розряджений і станція відключиться. 

Розрахунок для кожного з наведених вище випадків наведено у виразі: 
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де 
АБ

іW  – енергія в акумуляторній батареї на кінець i-ої доби, кВт∙год;  

ΔWi – добовий баланс енергії за i-ту добу, кВт∙год;  
А

1

Б

iW −  – енергія в акумуляторній батареї на кінець попередньої доби, кВт∙год;  

Wmax – максимальна енергія в акумуляторній батареї, кВт∙год. 

Апробація описаних підходів щодо вибору ємності акумуляторної батареї та органі-

зації системи моніторингу була реалізована на діючій станції гідрометеорологічних спо-

стережень Theorems Dnipro, у м. Любеч, Чернігівської області. Досвід ескплуатації ста-

нції протягом 2020-2022 року показав справедливість описаних гіпотез. На жаль, воєнна 

агресія Російської Федерації зробила неможливими продовження експериментальних 

досліджень з системою енергозабезпечення станції на даному етапі. Проте після завер-

шенню війни експериментальні дослідження з підвищення ефективності алгоритмів уп-

равління параметрами режимів роботи блока живлення будуть продовжені.  

Висновки. У статті представлено огляд основних структурних схем станцій гідро-

метеорологічних спостережень. Розглянуто особливості використання кожної структур-

ної схеми. Обґрунтовано необхідність впровадження системи моніторингу електричних 

та неелектричних параметрів блоку живлення автономної та комбінованої станції спос-

тережень. Наведено розрахунок зміни енергії акумуляторної батареї, на основі якого мо-

жна вибрати номінальну ємність акумуляторної батареї, необхідну для надійної та без-

перебійної роботи станції. 
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ENERGY SUPPLY SYSTEM FOR THE HYDROMETEOROLOGICAL 

OBSERVATION STATION 

There are more and more tasks that require constant monitoring of certain parameters today. In particular, this concerns 

monitoring of environmental parameters, control over the state of water bodies, radiation monitoring, as well as solving secu-

rity tasks of automated surveillance of a certain territory. The development of modern technologies makes it possible to use a 

variety of measuring equipment, video surveillance and communication equipment, and intelligent data processing and storage 

devices at monitoring stations. The efficiency of a monitoring station depends to a large extent on the reliability of the station's 

power supply system. Therefore, improving approaches to the design of the station’s power supply system is an urgent task. 

The issues of automated monitoring of hydrological, meteorological and environmental parameters have recently re-

ceived increasing attention from both domestic and foreign scientists [1-13]. The development of renewable energy sources 

and semiconductor converters for its distribution among consumers within the monitoring station allows such stations to be 

mobile [2, 4, 6] or located in hard-to-reach places [3; 5; 8]. 

This paper presents the results of the authors' theoretical and experimental research into the peculiarities of creating a 

power supply system for the station, obtained in the course of the research project “THEOREMS-Dnipro. Transboundary 

HydrometEORological and Environmental Monitoring System of Dnipro river”, “Applied development of an organisational 

and economic mechanism for ensuring the environmental safety of water resources through automated monitoring”, “Multi-

agent system for the protection of critical infrastructure based on a swarm of multi-copter drones”. 

There is a large number of publications related to improving the accuracy of measuring equipment of observation stations 

[14-15], improving processing algorithms [16-17] and information transmission [18-20]. However, insufficient attention is 

paid to power supply systems. 

However, the accuracy and reliability of the measured information and the reliability of the observation station will 

largely depend on the quality of the power supply for the station's equipment. In light of recent events related to the military 

aggression of the Russian Federation, hydrometeorological observation stations can be supplemented with video surveillance 

systems and become an important element in the system of ensuring the protection of certain territories. They can become even 

more functional if they are used as recharging stations for various types of drones. Such an expansion of the stations' function-

ality is not possible without a high-quality power supply system. 

The purpose of the study is to analyse typical structural schemes of hydrometeorological observation stations, to inves-

tigate the operating modes of station equipment and their impact on the power supply system. 

According to the type of power supply, hydrometeorological observation stations can be divided into three categories: 

Stations with mains power supply is usually used for stationary devices that consume significant power. 

Stations with autonomous power supply are usually powered by rechargeable batteries that are recharged from renew-

able energy sources. 

The use of self-powered structures allows such stations to be mobile. 

Combined power supply provides for the possibility of power supply both from batteries and from the stationary AC 

power grid. 
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When operating surveillance stations with autonomous or combined power supply, it is advisable to provide for the 

possibility of controlling the power supply of individual consumers within the station in order to change the frequency of 

measurements depending on the energy reserves in the batteries. 

To control the output channels in the power supply system, it is necessary to provide a control module and an extensive 

monitoring system for both electrical parameters (currents, voltages, capacitance, resistance) and non-electrical parameters 

(temperature, relative humidity, light intensity, etc.). 

For stand-alone and combined monitoring stations, the reliability and efficiency of the station will be largely determined 

by the reliable operation of the battery and the correct choice of its nominal parameters. 

The charge-discharge modes of the battery are considered and the choice of its nominal capacity is substantiated. 

The article presents an overview of the main structural schemes of hydrometeorological observation stations. The pecu-

liarities of using each structural scheme are considered. The necessity of implementing a system for monitoring the electrical 

and non-electrical parameters of the power supply unit of an autonomous and combined observation station is substantiated. 

The calculation of changes in the energy of the battery is presented, on the basis of which it is possible to select the nominal 

capacity of the battery required for reliable and uninterrupted operation of the station. 

Keywords: power supply system; power supply unit; battery; structural diagram; modeling. 

Fig.: 4. References: 38. 
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